

川大教授上书:

请设5·12全国灾难纪念日

“1976年唐山大地震、1996年长江特大洪灾、2008年南方冰雪灾害……新中国成立以来这些特大自然灾害,都没有设立纪念日,但当我们经历5·12汶川大地震后,我们应该有所行动了。”昨日下午,四川大学民商法研究中心主任王建平教授以电子邮件的形式上书全国人大,希望设立5·12全国灾难纪念日,并将其纪念核心定为“全国”+“灾难”+“纪念”。

**教授上书
请设5·12全国灾难纪念日**

“2008年‘5·12’汶川大地震后,国务院为安抚灾区的人民和全国人民的感情,设立了5·19—5·21全国哀悼日。但是,哀悼日之后,我们还有纪念灾难、不忘灾难的日子吗?为此,作为灾区的一分子,我郑重向全国人大提出设立5·12全国灾难纪念日的建议……”这是王建平致全国人大的名为《全国人大应当履行5·12全国灾难纪念日的设立义务与纪念责任》信的开场白。

王建平说:“写这封信不是为了炒作,作为灾区的学者,有责任也有义务来推动这一纪念日的设立。”王建平认为,汶川大地震后国务院设定了全国哀悼日,但仅这一点还不够。美国9·11事件发生后,设立了9·11全国纪念日,我们也应该通过设立5·12全国灾难纪念日,将防灾减灾国家义务通过节日形式固定下来。通过全国灾难纪念日的形式,国家能够在法律规定的固定时间(日期)利用具体形式开展纪念活动,对公民、法人和其他组织进行防灾减灾义务教育。

**如何纪念
全国只纪念不放假**

“这个纪念日,不同于一般的纪念日,更不是节假日。”王建平解释说,这个纪念日只



王建平教授

纪念不放假,但要在全国范围内推行,纪念的不仅仅是汶川大地震,我国发生的所有灾难都应包括其中。王建平认为,5·12大地震,对公民、法人和其他组织而言,不论是其破坏性、灾难性和可纪念性,都是其他日期不能取代的。

在世界红十字日(5月8日)、母亲节(5月第2个星期日)、国际家庭日(5月15日)这些多数充满温情的日子里,5·12因为汶川大地震而显得被伤痛占满。将全国灾难纪念日设立在5月12日,其目的也在于可以将这个灾难纪念日与其前后的各种纪念日主题结合起来,更能凸显或者反衬汶川大地震灾难带来的消极影响,以及纪念它的积极意义。纪念5·12是为了弘扬灾难发生时,政府、公民、法人和其他组织与灾难进行殊死搏斗、抢险救灾的伟大民族精神。从这个意义上讲,5·12全国灾难纪念日具有不可替代性。

**如何设立
全国人大通过特别决议**

“我建议全国人大通过特

别决议形式来设立。”王建平表示,在程序上,设立5·12全国灾难纪念日是具有可行性的。这种可行性,不仅表现在5·19全国哀悼日已经设立过,而且,《纪念日通知》本身,已经对具体的操作程序给予了明确的界定。

全国立法机关设立5·12全国灾难纪念日的立法活动本身,是我国《立法法》赋予全国人大及其常委会的一项法定职责。通过分析,我们可以看出,设立5·12全国灾难纪念日,因为国务院设立的5·19全国哀悼日已获得全面的肯定性评价,给5·12全国灾难纪念日的升层性设立,提供了很好的法律程序基础。因此,5·12全国灾难纪念日的设立,必须由全国立法机关通过特别决议的方式设立,才能彰显这种灾难纪念日的义务色彩和法律强制力的力度。

**纪念意义
提升公民防灾减灾能力**

“设立5·12全国灾难纪念日,是国家履行防灾减灾义务的必要法律制度的程序性设计,也是培育公民、法人和其他组织防灾减灾义务的科学平台。”王建平认为,5·12全国灾难纪念日的设立,其目的在于通过国家防灾减灾义务的履行和防灾减灾责任的承担,发挥各级政府在各种自然灾害防范和控制方面的积极作用。同时,通过公民、法人和其他组织防灾减灾能力的具体养成过程,真正唤醒公民、法人和其他组织的灾难忧患意识,居安思危,坚持不懈地演练,培养人们防范灾难、抢险救灾、过渡安置和灾后恢复重建等非常行为的自我控制意识,使公民、法人和其他组织在与自然灾害、各种突发事件的斗争中,要学会坚强,理智应对,依法防灾减灾。

据《华西都市报》

“昆明咖啡吧爆炸”追踪
爆炸案嫌疑人已确定

昆明市公安局新闻发言人办公室公布:昨日上午10时40余分,昆明市五华区文化巷76号萨尔瓦多咖啡吧发生一起爆炸案件。接报后,昆明市公安局立即启动突发案(事)件工作机制,调集警力赶赴现场开展相关工作。

经过民警12个小时的全方位、艰苦卓绝的努力,目前,案件侦破工作取得重大进展,公安机关已经初步确定了犯罪嫌疑人,相关工作正在紧张进行当中。

此外,国家公安部已派员赴昆明参与调查该案。

综合《春城晚报》报道

**《易筋经》列入大学选修课
近似强身健体的广播操**

“稀奇!《易筋经》成为了选修课!”24日,中国地质大学(武汉)工程学院大二的程同学向记者反映,该校在下学期的选修课表中,赫然有大名鼎鼎的《易筋经》。该校体育课部证实了这一消息。

24日,该大学生填报下学期选修课,许多同学发现该校首次开设了《中华养生易筋经》这门选修课。

“武侠小说把《易筋经》神化了,其实你完全可以把它理解成一套由和尚创立的广播体操。”地大康复保健课孙口老师解释。

“膝盖微弯、头颈正直、舌抵上腭、两眼平视,别忘了面带微笑。”孙口老师为了向记者了解《易筋经》,给记者现场演示《易筋经》中的“抱球桩”。

据孙老师介绍,现在部分大学生体质较差,承受不了剧烈的运动,而《易筋经》和太极拳类似,比较适合这些体质较差的同学;它对于内脏有按摩作用,可以强健学生的体魄,如果长时间练习,还可使学生的心态更加平和,更好地应对外界压力。

据《楚天都市报》

呼和浩特: 60多名学生一氧化碳中毒

新华社呼和浩特12月25日电(记者 张丽娜)记者从内蒙古自治区卫生厅应急办公室了解到,12月24日内蒙古呼和浩特市玉泉区小黑河镇牛场学校60多名学生一氧化碳中毒,目前除了3名学生呼吸有些困难外,还没有发现中毒较为严重的学生,仍有19名学生在接受治疗或留院观察。

这所学校属于寄宿制小学,学生宿舍是平房,10多间宿舍共用一条走廊,宿舍旁边便是锅炉房,走廊与锅炉房没有隔离设备。12月24日早上,

很多学生起床便出现头晕现象,特别是睡在上铺和门口的同学感觉头晕得比较严重。随后,学校将情况比较严重的2名学生送到内蒙古医学院附属医院治疗,接着把其他头晕、恶心的学生也送到医院进行检查。

据内蒙古卫生厅应急办公室副主任孟蕾介绍,前不久内蒙古卫生厅与有关部门曾联合转发了《关于加强非职业性一氧化碳中毒防范工作的通知》,要求各地要高度重视一氧化碳中毒防范工作,定期

有组织、有重点地开展安全大检查。孟蕾说,近段时间,我国大部分地方气温骤降,建筑工地、居民家庭、学校等人员密集场所因使用煤炉等直接燃烧取暖设备而引起非职业性一氧化碳中毒的事件时有发生。各地各部门应该以高度的责任感进行大检查,使用燃煤炊事、采暖的学校、宾馆、城中村、棚户区、农民工集中居住区以及城乡接合部的住宅、出租房、通风较差和环境恶劣的场所应该成为重点排查对象。

Panasonic
ideas for life

变频?

—变频空调琳琅满目,高品质变频产品如何选择?

变频!

—Panasonic空调,50年空调历史,25年变频经验!

何止是变频!

—变频技术只是空调的基础,享受高品质的生活空间何止是变频这么简单!



2008年,Panasonic空调变频产销量突破200万台,成为国内变频空调生产巨头之一。

2009年,Panasonic空调凭借50年空调历史,25年变频经验,全面融合六大王牌:

涡旋压缩机、智能风工、
强劲制冷暖、光动银滤网、
炫彩新外观、星钻级品质

立足变频,以更多人性化表现超越变频,为您带来真正高品质的空调享受,何止变频这么简单!

广州松下空调器有限公司

服务咨询电话:400-700-8881 网址: http://ac.panasonic.cn

科技缔造 随心气候

乐活冬季

幸福篇

凡购买一瓶120片艾兰得VC含片即可获赠精美环保购物袋一个
凡购买一瓶艾兰得天然VE即可获赠艾兰得DIY面膜一卡

艾兰得®

我们的冬天 我们的艾兰得
幸福是什么?
幸福就是冬季的拥抱和家人体会夏威夷海岸的热情。
让我们一起尽享艾兰得带来的缤纷活力。
酸甜的贝兰得维生素C,帮我增强免疫。
补充体力远离病毒。
我的冬天变得倍加轻松。
还有我钟爱的艾兰得天然维生素E,
帮我淡化黑色素,锁住水分。
让我的肌肤得到深度滋养。
从此和干燥说再见,始然保持新鲜。
有了艾兰得,这个冬天再也不觉得寒冷。
我们就是快乐的冬天乐活一族!

苏州吉安生物科技股份有限公司
生产批号:2012-00300500
批号:吉安市药品监督局(201011)